

## 红色铸魂、山海共庆、新意满盈

# 假期首日海南文旅市场热力开跑

本报海口10月1日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生劳兰婷)“我和我的祖国，一刻也不能分割……”10月1日，国庆中秋假期首日，《我和我的祖国》在海南山海间唱响。

从红色旧址的沉浸式演艺到滨海新区的试营业热潮，从非遗与科技的碰撞到生态湿地的焕新开放，海南各地以多元业态、丰富活动点燃假期氛围，文旅市场首日便呈现“热度足、体验新、服务好”的良好态势。

### 红色铸魂 沉浸式体验家国情怀

“琼崖的妇女不是无名氏！”10月1日，清晨的中共琼崖一大旧址，青

砖黛瓦间传来铿锵台词。沉浸式实景演艺《琼崖的光辉 人民的胜利》在此开演，观众不再是“旁观者”，而是化身历史“参与者”，跟随角色“移步换景”，让《觉醒年代》的热血场景在眼前重现。

“实地感受比阅读书本更有冲击力，孩子能真正感受到历史的重量。”带娃观演的王女士感慨。假期首日，全省多地红色景区以演艺、宣讲等形式活化红色资源，让家国情怀在沉浸式体验中深植人心。

在三亚，天涯海角游览区的“盛世华诞·天涯共此时——2025好运天涯非遗民俗嘉年华”，则上演了“传统与现代”的奇妙碰撞。五指山市的“通什1988”全景沉

浸式街区同日启幕，通过还原1988年海南建省后原通什自治州州府的繁华景象，激活夜间旅游经济，传承本土文化记忆。

### 多元焕新 山海生态 与创新体验点亮假期

这个假期，海南各地结合非遗、科技、体育等创新形式，以“新体验、新场景”吸引游客，让假日文旅充满烟火气与新鲜感。

“超出预期！首开区体量不大，却来了近2000名游客。”海南儋州神冲滨海旅游度假区负责人介绍，作为当日试营业的“新秀”，该度假区首日迎来首批游客，午后的水上

桨板体验人气高涨，傍晚海边民谣驻唱更是吸引两百余名游客围坐聆听，远处赶海的人群与现场歌声相映成趣。

万宁则以“体育赛事+文旅”为假期注入动感。2025环海南岛旅游公路自行车赛万宁站在兴隆热带雨林自行车绿道开赛，吸引包括意大利选手罗伯特在内的国内外骑行爱好者参赛，赛道串联印尼村等归侨村落，被选手们称为“流动的侨乡文化之旅”。

当夜幕降临，海南长影奇幻乐园的夜空成为新的焦点。当晚21时20分，一簇簇烟花在乐园上空绽放，点亮该乐园“光之密钥·璀璨烟花”国庆狂欢季的序幕。这个假期，该乐园精

心筹备烟花秀、特技秀、花车巡游等多项活动。

“今天入园游客超3000人。”海南长影奇幻乐园演艺总策划刘泰良介绍，景区升级后首次在“双节”期间推出系列夜间活动，从白天的游乐体验到夜晚的光影狂欢，全方位满足游客“全天候”的游玩需求。

省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示，“双节”首日，海南文旅市场以红色教育、滨海度假、生态观光、民俗体验、科技互动、体育竞技等多元业态，既满足游客对“诗与远方”的期待，也彰显海南文旅融合发展的新活力。随着假期推进，各地还将推出更多特色活动，持续为游客打造“宜游、宜乐、宜享”的假日体验。

## 够美味

### 海口琼菜&老爸茶美食嘉年华启幕 近200家琼菜名店和老爸茶门店等你来抢“鲜”

本报海口10月1日讯(海南日报全媒体记者罗霞)10月1日,2025海口餐饮主题活动暨海口琼菜&老爸茶美食嘉年华在海口东坡老码头广场启幕,琼菜和老爸茶门店国庆中秋限定优惠等活动开展。

此次活动以“琼宴天下·万众抢‘鲜’”为主题,集中展示海口独特饮食文化,推广琼菜与老爸茶地域美食,通过品鉴促销、文化体验吸引市民和游客,激发消费活力,促进文旅融合,塑造“美食海口”品牌,助力国际旅游消费中心建设。

国庆中秋长假期间,海口158家琼菜名店和35家老爸茶店推出内容丰富、形式多样的优惠酬宾活动,以各类满减、打折、消费满赠、赠送优惠券等促销形式,叠加海口市商务局在抖音平台发放的350万元餐饮消费券,全方位吸引市民和游客前往就餐。

活动现场推出海南粉、清补凉、琼式月饼等非遗美食互动体验活动,开设老爸茶点DIY工坊,推出“大师厨艺课堂”“老爸茶趣味问答”等活动,举办“寻味琼菜·定格老爸茶”实时摄影展,设置“美食致敬祖国”打卡区,受到市民和游客的欢迎。

### 2025定安糟粕醋美食文化周开幕

本报定城10月1日电(海南日报全媒体记者李璇 通讯员黄荣海)10月1日,定安仙沟牛肉一条街人声鼎沸、香气四溢,“超长流水席+千人同涮糟粕醋火锅”的场面格外壮观。当天,以“食全食美醋就未来”为主题的2025年定安糟粕醋美食文化周在此开幕。

此次活动以非遗糟粕醋为核心IP,打造“视觉+味觉”双重盛宴,通过千人长桌宴、沉浸式互动、传统与潮流碰撞的文艺表演等精彩环节,吸引众多游客前来打卡体验。

据悉,本次糟粕醋美食文化周活动将在定安县10个乡镇联动展开,持续至国庆中秋假期结束。除开幕式的千人长桌宴外,糟粕醋美食市集、乡嘉嘉年华等70余项活动将轮番上演。游客不仅能品尝地道糟粕醋火锅、“会跳舞”的仙沟牛肉,还能品尝乡野咖啡的醇香等。

同时,“定安糟粕醋匠师”劳务品牌也在开幕式上正式亮相,并将在整个美食文化周期间持续组织现场宣传和专场招聘等系列活动,让醋香传承、技艺铸牌。通过“定安好物”伴手礼长廊,富硒大米、定安粽子等特色产品也将作为“定安味道”被游客带往全国各地。

## 新去处

### 陵水热带林博园(大溪岭公园)开启试运营

本报椰林10月1日电(海南日报全媒体记者余佳琪 王迎春)10月1日,位于陵水黎族自治县的陵水热带林博园(大溪岭公园)开启试运营,并免费向市民游客开放。

活动当天,园内洋溢着喜庆的节日氛围。市民游客们汇聚一堂,用歌声抒发爱国情怀,现场不仅有歌曲合唱,还有乐队倾情演出,动人的旋律在山海之间回荡。此外,“双节”期间,这里将连续七天举办丰富多彩的活动,如摄影大赛、户外观影、美食露营等。

据了解,陵水热带林博园(大溪岭公园)虽尚在建设完善中,却早已凭借其独特的自然资源与观景优势在社交媒体平台上崭露头角,成为备受期待的“网红”打卡点。公园规划建设秉持“依山、面海、沿河、临城”的理念,坐拥绝佳视野。园内已设置了如“城市之眼”观景平台、三生三观观景台、水果工坊、登山步道等多处景点与设施。

### 昌江海尾国家湿地公园恢复开放

本报石碌10月1日电(海南日报全媒体记者刘阳秀)10月1日,海南昌江海尾国家湿地公园正式面向社会公众恢复开放,为“双节”假期到昌江黎族自治县的广大游客提供了一处生态休闲新空间。

据悉,经过前期生态修复与设施建设,昌江海尾国家湿地公园现已具备观光、科普、住宿、餐饮等服务功能,园区内还设有湿地科普展馆、观景平台等设施,游客可免费入园游览。

昌江海尾国家湿地公园位于昌江海尾镇,占地5000多亩。作为我省保存较为完好的滨海内陆淡水沼泽湿地,该公园生态资源丰富,是众多野生动植物的重要栖息地,被誉为“海南西部鸟类天堂”。截至目前,湿地公园已记录213种鸟类,包括黑脸琵鹭、黑鹳和彩鹳3种国家一级重点保护野生动物,以及紫水鸡、蓝喉歌鸲、棉凫、白胸翡翠、游隼等39种国家二级重点保护野生动物。



10月1日晚,由海口市旅游和文化广电体育局主办的“夸下海口”草坪音乐会在海口万绿园精彩上演。文/海南日报全媒体记者 刁霖鸿 见习记者 刘响 图/海南日报全媒体记者 李天平 摄



10月1日,2025海口餐饮主题活动暨海口琼菜&老爸茶美食嘉年华现场,设置美食DIY体验区,受到亲子家庭的欢迎。活动主办方供图



10月1日,游客在三亚蜈支洲岛旅游区参与特色活动,向祖国告白。海南日报全媒体记者 刘杰 摄



2025环海南岛旅游公路自行车赛万宁站在兴隆热带雨林自行车绿道举行。万宁市旅文局供图



活动现场,精彩的琼剧演出吸引了观众的目光。十月一日,定安糟粕醋美食文化周开幕式活动。活动主办方供图

# 三亚：多彩文旅活动“花式”告白祖国

本报三亚10月1日电(海南日报全媒体记者刘杰 李艳玫)红旗飘扬,歌声嘹亮……10月1日国庆节,三亚各大景区推出丰富多彩的特色庆祝活动,邀约市民游客献上真挚的祝福,“花式”告白祖国。

当天上午,一场充满仪式感的告白祖国海上表演在三亚蜈支洲岛旅游区精彩上演,吸引

了众人的目光。景区海上运动表演队手持国旗,在摩托艇上、游船、高空中……形成海陆联动喜迎国庆的壮观场景,向祖国献礼,欢迎八方来客。

在亚龙湾热带天堂森林旅游区,一面面五星红旗迎风招展,不仅扮靓了景区也让市民游客感受到浓厚的节日氛围。大家惬意地漫步在

热带雨林中赏花观景,乐享国庆假期美好时光。

与此同时,天涯海角游览区推出了告白祖国、非遗巡游等精彩活动,让游客在领略山海奇观的同时,感受中华文化的魅力与节日的喜悦。在南山文化旅游区,游客可以在景区光明广场用毛笔书写“福”字,以墨传情,将对祖国的祝福融入每一笔、每一画。

值得一提的是,三亚还启动了“三亚月圆,椰香甜甜”国庆中秋非遗特产派送活动。三亚在此次活动的“抵达惊喜”环节,在三亚凤凰国际机场和三亚动车站设立了派送点,为抵达的旅客送上精心准备的特色礼品,让大家从落地三亚的第一时间就能感受到这座热带滨海城市的热情与温暖。